中国创新学术网络（CICALICS）介绍
中国创新学术网络（CICALICS：China's Innovation Circles and Academy--a network on Learning, Innovation and Competence building Systems）是一个联系国内外创新学者和专家的网络。CICALICS的宗旨和使命是：开放、合作、凝聚、培育。开放是指面向全国开放，同时努力实现国际化；合作是指打破小群体封闭研究的格局，加强国内交流和合作，进而扩大国际交流和合作；凝聚是指通过开放和合作，把我国在技术创新研究领域的优秀研究力量聚集起来，在重要研究方向上聚焦，形成重大成果；培育是指发挥国内外一流学者的作用，通过直接培训、传帮带和共同研究，帮助优秀的青年学者脱颖而出。
CICALICS是通过虚拟学术组织的方式，把国内技术创新研究领域分散的资源和经验通过网络的联合行动加以整合，从而大大强化研究队伍素质和提高研究工作质量的一种努力。这种虚拟学术组织的形式、宗旨和行动方式类似于欧洲学术界的“Networks of Excellence”。CICALICS的发起很大程度上得益于丹麦奥尔堡大学（Aalborg University）教授Bengt-Åke Lundvall的经验和直接推动。Lundvall教授在创新研究和组织以网络为基础的学术交流方面在国际上享有很高的声誉。2004年至2006年期间，作为清华大学的特聘教授，他曾每年在清华大学工作3-4个月。
中国的“创新（Innovation）”研究有20多年的历史，已经取得一些丰硕的研究成果，成长了一支有相当规模和水平的研究队伍。但是，中国的创新研究与中国经济社会发展的要求还不相适应，与国外水平还有较大的差距；同时，中国的创新研究领域存在着队伍分散、单个研究群体较小、交流沟通不足和重复研究等现象。网络型虚拟学术组织将有可能改善我国的创新研究现状，探索出改进研究队伍素质和提高研究效率和研究水平的新途径。
CICALICS的组织
CICALICS的活动由理事会指导。理事会由具有广泛影响、有见地的优秀学者组成，他们有热心并且有条件参与CICALICS的联合行动决策。理事会的成员以个人的名义参与理事会的工作；同时CICALICS保持和相关组织的密切联系。CICALICS挂靠清华大学技术创新研究中心，清华大学是主办单位，中丹科教中心是协办单位。
CICALICS理事会：国际成员包括：Richard Nelson (Columbia University, USA), Bengt-Åke Lundvall (Aalborg University, Denmark), Luc Soete (UNU/MERIT, The Netherlands)。理事会有10名中国成员，清华大学吴贵生教授为理事会主席，Lundvall教授和顾淑林教授为理事会顾问。
CICALICS的资助单位包括国家自然科学基金会（2005年以来每年持续资助）和清华大学，CICALICS的挂靠单位是清华大学技术创新研究中心，系教育部人文社会科学重点研究基地，国家级重点学科点；CICALICS与DRUID (Danish Research Unit for Industrial Dynamics, Aalborg University, Denmark)，GLOBELICS（Global network on Learning, Innovation and Competence building Systems）等国际学术中心有密切合作关系。
CICALICS的主要的活动
1． 年度国际学术研讨会：

每年举行针对中国创新问题的高水平研讨会，为时2天左右。拟针对仔细选择的主题进行学术研讨，规模为30～40名国内学者、10～15名国际学者。年度学术研讨会还包括研究工作计划和进展交流，教学和培训工作交流等。
2011年度的CICALICS国际学术研讨会于2011年8月27～28日在清华大学（北京）举行，主题是“经济发展方式转变中创新系统”，请注意会议安排和征文信息。征文信息参见清华大学经济管理学院主页上的“学术报告”栏目（网址：www.sem.tsinghua.edu.cn）。
2． 年度青年学术论坛：
参加者为40名左右博士生和青年学者和10～15名国内、国际著名学者，为期8～10天。内容包括知名学者讲授前沿理论问题，研究方法问题；青年学者报告研究成果，点评、交流、指导。
2011年的CICALICS青年学术论坛于2011年8月24日至30日在清华大学（北京）举办，目前正在接受报名申请，请注意培训内容安排和申请程序信息。申请信息参见清华大学经济管理学院主页上的“学术报告”栏目（网址：www.sem.tsinghua.edu.cn）。

从2005年开始，上述两个系列的论坛已经分别在清华大学、电子科技大学、浙江大学等高校连续举办了六届。除此之外，CICALICS的其它活动还包括政策论坛：采取公开演讲，网上专题性学术沙龙，与政府机构政策座谈等形式对与创新和发展有关的政策问题开展讨论。
